

ЖЕЛАНИЕ ДОСТУЧАТЬСЯ ДО КАЖДОГО СЕРДЦА

*Поченкова Наталья Федоровна,
учитель русского языка и литературы
МБОУ «СШ №2» г.Рудни Смоленской области*

Есть в жизни каждого человека определенные моменты, когда необходимо принять важные решения, которые определяют его дальнейший жизненный путь. Вопрос выбора будущей профессии, несомненно, является таковым. После 5 лет учебы в Смоленском педагогическом институте, получив квалификацию «Учитель русского языка и литературы», я реализовала свое самое главное желание - учить детей!

Начало трудовой деятельности оказалось совсем не радужным, затруднения вызывали составление планов уроков, разработка перспективного планирования на год и многое другое. Но мне несказанно повезло с коллегой – **Галиной Ивановной Кузьменковой**, ставшей моим наставником. Её бесценная помощь как советом, так и примером, и просто добрым напутствием открыла для меня многие грани моей профессии. Это специалист с большой буквы, профессионал своего дела и просто опытный работник.

Галина Николаевна начала работать в 1959 году. До этого закончила среднюю школу, потом педучилище в городе Златоуст на Урале. Почему не пошла в институт сразу? Вышло постановление, что в институт принимали только 10% выпускников школ, остальные обязательно должны были поработать на производстве. После педучилища заочно закончила филологический факультет Челябинского пединститута. Студентке очень нравилась учёба, так как литература и русский язык интересовали её ещё в школе. Тетя, работавшая учительницей начальных классов, стала для неё примером. «Я приходила к ней домой, тетя тетради проверяла, мне это очень нравилось.

Я все время ей говорила, что я тоже буду учить детей», – вспоминала Галина Николаевна. И в выбранной профессии молодая учительница не разочаровалась. 10 лет отработала в Челябинской области в начальной школе. Потом вышла замуж за смолянина, молодой семье пришлось переехать на родину мужа в Рудню. В этом небольшом городе после переезда работала запасным учителем в РОНО, затем в начальной школе при железнодорожной станции. Позже перевелась в среднюю школу № 2, где проработала учителем русского языка и литературы 30 лет, при общем педагогическом стаже 40 лет.

Я пришла в эту школу в 1991 году молодым специалистом. Было много вопросов, проблемных ситуаций, трудностей. И Галина Николаевна стала для меня тем человеком, который, не жалея времени и сил, помогал неопытному учителю, отвечая на возникающие вопросы, давал советы, поддерживая добрым словом. Вместе мы писали первые конспекты уроков, сценарии внеклассных мероприятий. В первый год моей работы мне достался 10 класс, шумный, неорганизованный. Я не всегда могла правильно отреагировать на нестандартные ситуации, возникающие на уроке. Снова я обращалась за советом к моему наставнику. Со временем отношения со старшеклассниками улучшились, и в этом заслуга опытного педагога.

Галина Николаевна приглашала на свои уроки, делилась методическими находками, щедро раскрывала секреты своего мастерства, хотя мастером себя никогда не считала. Внутренняя интеллигентность, врождённая скромность, душевное обаяние, желание достигать до каждого сердца – качества, присущие этому

педагогу и располагающие к общению.

Известно, что в школе важны не только уроки, но и внеклассная работа. Постоянно готовились тематические вечера, проводились литературные конкурсы, ставились спектакли. Галина Николаевна и как учитель, и как классный руководитель всегда была рядом с детьми, подавала идеи, репетировала, подбирала костюмы.

Галина Николаевна, учитель, любящий свой предмет, умеющий заинтересовать им, воспитала не одно поколение учителей. Её ученики работают в разных городах России, продолжая важное дело воспитания подрастающего поколения.

За свои заслуги Кузьменкова Г.Н. в 1987 году получила высокое звание «Отличник народного просвещения», является ветераном труда.

Мне повезло, что в начале своей педагогической работы я встретила

сильного, авторитетного наставника, благодаря которому я состоялась в своей профессии. Бесконечно ей благодарна за участие, за все мудрые советы, которые она давала и дает сегодня. Нелегко заслужить добрую славу, но ещё труднее сохранить ее за собой на долгие годы. И в этом отношении Галина Николаевна верна себе: она по-прежнему воспитывает искренним словом, открытым сердцем, живой улыбкой. *«Учительство – это искусство, труд не менее титанический, чем труд писателя или композитора, но более тяжелый и ответственный. Учитель обращается к душе человеческой не через музыку, как композитор, не с помощью красок, как художник, впрямую. Воспитывает своими знаниями и любовью, своим отношением к миру»*, – эти слова Д.С. Лихачева наиболее точно характеризуют отношение Галины Николаевны к своей профессии.

ИСТОРИЯ МБОУ СШ № 6 В ФОТОГРАФИЯХ



http://dpo-smolensk.ru/muzei_new/L-Vistavki/Virtual-duhov.php